

Кампанію за членством до ТУРФДім сполучить з кампанією за поширенням української книжки серед трудящих мас!

КОЖНА КНИЖКА — КАЖЕ МАКСИМ ГОРЬКИЙ — БУЛА МАЛЕНЬКИМ ШАБЛЕМ, ЩО ПО НЬОМУ ПІДНИМАЮЧИСЬ, Я ВІДХОДИВ ОД ТВАРИНИ ДО ЛЮДИНИ, ДО УЯВЛЕННЯ ПРО КРАЩЕ ЖИТТЯ І ДО ЖАДОБИ ЦЬОГО ЖИТТЯ. — КНИГИ ВИХОВАЛИ В МЕНЕ ПОЧУТТЯ ОСОБИСТОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ.

САМОТУЖНА ПРАЦЯ НА КНИЖКАХ ЗА ДОПОМОГОЮ БІБЛІОТЕК

Уривок з інструктора про плян організаційно-освітньої праці в наших організаціях на 1931 рік, який зараз пригтовляється до друку й буде розісланий всім відділам наших масових організацій.

При кожному відділі ТУРФДім і Секції Молоді повинна бути бібліотека. В тих місцевостях, де немає відділу ТУРФДім і Секції Молоді, бібліотека повинна знаходитися при відділі РЗТ. Бібліотека у своїй діяльності охоплює не лише членів і членкинь відділів ТУРФДім, Жінсекції, Секції Молоді і РЗТ, але вона повинна притягати й тих робітників і робітниць, що стоять досі поза межами тих організацій. Освітній комітет повинен подбати за збільшення числа книжок в бібліотеці новими творами. Зараз треба провирити усі твори місяцевої бібліотеки на самому початку 1931 року, й ті книжки, які не підходять до робітничо-фермерської бібліотеки, усунути із загального списку книжок. Не слід тримати по бібліотеках таких книжок, які є протиріччю до бібліотечного змісту й діють на шкоду трудящим.

Щоб Центральний Комітет наших масових організацій мав точний перегляд, які книжки знаходяться по місцевих бібліотеках, освітні комітети повинні зараз в місяці січні заслати повний список тих книжок до ЦВК, які зараз знаходяться в місцевій бібліотеці. Лише тоді зможе ЦВК порадижити, якими книжками доповнити бібліотеку на місці, коли матиме точний список бібліотечних книжок.

ПРАЦЯ ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА В ЗЛ. ДЕРЖАВАХ

Думав би хто, що в такій багатій країні, як Злучені Держави, де є стільки капіталів, що чужацькі долари в чужині, вже все є так наладнане, як в добрім годиннику. Але помилявся би, хто так думав би. В Злучених Державах добре наладнані і построєні фінансові інституції. Але рільництво й країна взагалі є лише експлуатовані, але не халяпані. Ріжниця між цим є велика: добрий халяпник визискує свою землю теж, але робить це так, щоби затримати її в своїй жайністі та врегулювати її управність, а капіталіст хоче

ЯК РОЗВИВАЄТЬСЯ КАМΠΑНІЯ ЗА ЧЛЕНСТВОМ ДО ТУРФДІМ

СЕКРЕТАРІ, РОБКОРИ, ПОДАЙТЕ ВІСТКУ, ЯК ПРОВАДИТЬСЯ У ВАС РОБОТА І ЧИ ВЗАГАЛІ ПРОВАДИТЬСЯ!

Кожну роботу можна оцінювати найкраще по тому, як вона відбувається в пресі. Про кампанію за членством до ТУРФДім і за активізацією членства до цього часу мало було чути на сторінках нашої преси, за винятком пару дописів-закликів. Чи не провадиться та кампанія так, як описує дописувач з Руан, Кве., де, мовляв, відбувалося змагання за те, хто менше зробить? Правда, кампанія не була вчасно підготовлена. Правда й те, що щойно закінчилася кампанія пресова. Але це ще не може бути причиною до виправдання. Хіба ж то нам треба готуватися цілі тижні? Хіба ж у наших організацій організації-освітні комітети та інші не існують? Коли ж не існують, то чому?

А запитаймо ми себе, що у нас існує, а що не існує? Коли ми існуємо, коли ми говоримо, як організована громада, то й організаційний апарат, про який ми говоримо вже роками, повинен існувати. Коли апарат той і до цього часу в деяких місцевостях не існує, то значить, що там не існує й організації — а тільки її назва, вивіска. Коли є вивіска, то мусить бути за нею й робота. Коли нема роботи, то треба зирати вивіску. Коли є комітети і нічого не роблять, то треба їх "розкомітетити". Заради відділів повинні цього допильнувати. Коли ж і заради відділу заснуло, то членство повинно збудити, або інших товаришів поставити. Коли говоримо про змагання — то змагаймося. Коли не змагаємося — то не вживаймо цього слова. Коли ми все ж таки не підготувалися і не розворушилися в грудні, то хто стоїть же й за січень? Пишіть, товариші! Не занедбуйте так важкої справи в так важкий час! Дайте чути свій голос — нехай він буде гострий, голос критики й самокритики! Не треба хвалити й прихвалювати там, де нема що хвалити — а треба вдарити там, де є за що й варта вдарити!

тільки врожайності і видатності. Капіталіст хоче тільки визискати працююче населення країни. З цієї причини є зараз в Злучених Державах багато нужди і бідності. Між нею працює Американський Червоний Хрест — інституція вправді гуманітарна, добродійна, але буржуазна. Вона колектує великі суми гроша, звичайно малими сумками, між працюючими робітниками. Коли хто з буржуїв дасть більшу суму, часопис роблять йому більше слави, як даток вартує. Червоний Хрест прилюдно йому дякує. Але що це гроші з визиску працюючих, про це ані буржуазний Червоний Хрест, ані панська преса не заговорять. Коли ж ходять про несення поміччю голодним та слабим, скажім, для прикладу, безро-

ЯК Я ВЧИВСЯ ЧИТАТИ

Великий російський письменник Максим Горький оповідає, як він сам почав вчитися читати, як полюбив книжку, як читав, "я відходив од тварини до людини", як "жити ставало легше, радісно, життя наповнювалося великим розумом". Горький кличе любити книгу, бо "во-на навчить вас поважати людину й самих себе", бо книга — джерело знання.

Зараз у нас відбувається місяць української книги і наша книгарня та видавниче товариство дають великий опуст на книжках. А що ви, читачу, зробили для того, щоб і ваше життя наповнювалося великим розумом?

Свідомо читати я давчився, коли мені було років чотирнадцять. В ці роки мене вже цікавив не самий лише зміст книжки, — більш-менш цікавий розвиток змальованих подій, а я вже дочитав розуміти описову красу, замислювався над характерами різних осіб, потроху уважав собі завдання автора й неспокійно почував різницю між тим, про що розповідала книга, і тим, що було в житті.

Жило мені в той час скрутно — мої халяпи були закоренілі міщани, люди, що голову насолоду їх ставива їжа, а єдина розривка — церква, куди вони ходили, пишно прибираючись, як прибираються люди в театр чи на великий бенкет.

Роботи в мене було багато, я робив мало не до отупіння, будні й свята були однаково завалені дрібною, беззмисловою, без жадних наслідків працею.

І ось у такому проклятому оточенні я вперто почав читати гарні, серйозні книги чужоземних авторів. Неділями, коли халяпи йшли в гостину чи на прогулянку, я вилазив з вікна задкуної, смердючої кухні на дах і там читав. Я, можливо, не зумію передати досить яскраво й перекопано, яке велике було мое здивування, коли я відчув, що трохи не книжка наче одниня мені вікну в новий невідомий світ, розповідаючи мені про людей, почуття, думки і відносини, що про них я не знав, не відав.

У книжках розповідалось також про темряву, про безглуздя для людей, про їх страждання, маловалість залі й мерзотні постанти, але одночасно з ними були й інші люди, яких я не знав, не бачив, про яких навіть не чув — люди чесні, міцні ду-

шехай книга буде ворожа вашим переконанням, але коли вона чесно написана, з любов'ю до людей, з бажанням добра їм, тоді це чудова книга.

Всяке знання корисне, корисне й знання помилок розуму; помилок почуття. Любить книгу — джерело знання, бо лише знання визволяє, лише воно може зробити нас духовно міцними, чесними, розумними людьми, які здатні будуть любити людину, поважати її працю і від серця кохатися в чудових наслідках безупинної великої людської праці.

В усьому, що зробила її робить людина, в кожній речі — є частка душі людської, найбільше цієї чистої і шляхетної душі в науці, в мистецтві. Найкрасномовніше і зрозуміліше говорять вона в книгах.

М. Горький.

Плян Рад. Союзу збільшити свою засівну площу пшениці.

Вашингтон, 21 грудня. — Департамент рільництва одержав інформації, що радянська влада пригтовляється збільшити надходжодюю весні засівну площу під урою пшеницею в 19 процент. Тобто на кожних 100 десятин в цім році 19 десятин більше на весні. Загальне число засіяних пшеницею акрів має бути 816,807,000! В Німеччині засівна пшенична площа виносила майже сім процент більше в цім як в попереднім році.

ЗБІЛЬШАЮТЬ СВІЯ ПРИХІД.

Селяни Радянського Союзу, які об'єднали свої клатки в суцільний колектив, виручили цього року пересічно по 600 карбованців. На слідуючий рік очікують виручити по 800 карбованців. А за царя в 50 карбованців не мали приходу. Перед заведенням колективу мало хто з них мав 300-400 карбованців приходу. Значить, колективне господарство є поплатніше!

За місяць листопад поліційний суд у Вінніпегу засудив 117 безробітних, як "володків", до арешту, щоб передержати їх в в'язниці через злиму, бо йнакше померли би та погинули від зими та голоду.

В ПОГОНІ ЗА ЛЕГКИМ ХЛІБОМ

(Продовження.) Приїхали сини до дому на "крісми". Скільки втіхи для матері! І бігає коло них і дитинься і кризь сльози балакає, та все поглядає на свої сини, які вони пішки поробилися, які руки в них білі, правдиві напачі з них, нема що казати, була мати аж не віра, як коло них припадати, чия їм догадувати, розділяти їх то про одно то про друге і патішиться не може своїми "панщинами". А вони сиротли вже приносили собі дешо з панської етикетки. Почули європейські хлопці, що Іванко та Михасько приїхали на свята, приїхали принятиєть та поблизькі з ними. Але "панщини" показані їм такими гордими та проуважливими, що й говорити не хотіли з буншми своїми товаришами. Ганка дуже радіє тим, що її сини такі горді, наче справді панські діти. В своїм нерозумі зважалося їй, що це просто розквіли діти. Зайде Ганка до сусідки Іванки, в якій дівчина щось заєлабала. А дівчина Галя слаба дитя? — питає. Та щось голова зачала їй боліти і лежить. А може було дохтора закликати до неї, як ви думаєте? — Ах, чуєте, вже то з тими дохторами... Приїде, подивиться, постукає по грудях таї подіє собі, а ти плати йому 35 доларів, а він зарплатно та за жакетом. — Правда, як кажете, Іван-

ко, що тепер і дохторів нема людяних. Коби то наш Михасько вивчився як найскорше на дохтора, тоді бідні люди не терпіли би стільки болю. А ми вже не пожуємо грошей, аби видивити його на доброго дохтора. Іванка нічого не відповіла, лише глянула на неї якось співчутливо та стиснула плечима і відійшла. Дмитро Кошкетка посварився за щось з своїм сусідом і дійшло до того, що в суді Кошкетка заплатив кілька доларів кошти. Зайде Ганка з Дмитрихою та стала жалувати її, що так несправедливо покарали її чоловіка і каже: Коби то вже пан Іванко покинув школу та щоби виїшов на адукага, тоді бідні люди не терпіли би такої кривди... Та Дмитрихою була така гостра по шку, що не терпіла і каже: Тисяч не десь, а баба вже з добою білає: таке й пані. Дити не забуки вчать, а ми воно до адукації з ним. Ого-го! де вам, а де коровай?! Далі каже: Ганка дуже обиджуєть тим і

постановила собі, що до самої смерті вона не обізветься ні одним словом до тої "пискатої Дмитрихи". Через кілька років потягнуло якось так, що врожай був за малий, що пшениці намолочувалося менше, як половину того, що сподівалися намолотити, або, як кажеться, був недорід! А вже як той недорід загостить між фермерів, то одному влізе за шкуру, що до смерті поминає. Такі часи є коли фермерів не зародить пшениця і він не має що продати і до того довгий має, куди повертеться, а щоби сяк-так втримати себе при житті у цивілізації, без грошей кроку не зробить. Як грошей не мож роздобути ніяким способом, це по вісному називається криза — тоді починає "біляне".

Гарасим перший відчув ту кризу, бо по кількох недорідних роках він замотався в долги, як муха в паутини. І по даяток затинув за два роки і в банку наханап, а вже що найгірше, до бурен нема чим заплатити. Іванкові зинуло вже 19 років, він хотів жити так, як такі

радині, бо з повною кешпею. За тих кілька років він присвоїв собі з тої панської науки таку ідеологію, що людина має стремити до найвищого степеня всяких вигод та роскоші — значить захити по панській — і Іванко запанув усеї шпани в своїй голові такими мріями. Михасько також ішов за своїм старшим братом.

Батько працює, що аж в калубку зачало його гудти від надмірної праці і він не може дочекатися ані адвоката, ані дохтора зі своїх снів, а довги ростуть і ростуть чимраз більші. Гарасим орав стерню. Він думав, що він дотри, доки годець, а як добре замерже тоді вже відведе тих кілька фір пшениці. Доевіга погодував коні як зашпачино, запряг до "саяки" і пішов на поле. Земля замерзла, плуг пік не хоче вквітнися. Гарасим завернув коні до дому. Він переприг до воза, зайхав до шкєкпіра і панщина шибіла. Доки наспівав повну бурею, то сорочка стала мотра на немю, але він не мав часу думати про таку маринцю, обернув кінцями і поїхав до міста. (Далі буде.)

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

КИРИННИКИ ДІСТАЛИ ДОБРЕ ПО НОСІ

Опелен, Алта.

Дня 15 грудня фармери цієї місцевості мали нагоду вислухати дуже цікавого доповідника доклада т. І. Навізівського про теоретичні обставини робітників і бідних фермерів Канади та про обставини, серед яких живуть зараз робітники і селяни в Радянській Росії.

Важко було т. Навізівському та його товаришам, що він нещодавно повернувся з Радянського Союзу, де працював життя тамонних робітників і селян, стягнув велике число фермерів на це віче. Хто мав нагоду почути промову т. Навізівського, той мусить признати, що подібної промови не дуже часто трапляється в Канаді. Тоді т. Навізівський є не тільки одним з найкращих практичних фахівців у робітничо-фермерській русі, але є він одним з найкращих промовців серед організованого українського робітництва і бідного фермерства в Канаді. Його промова була речева і оперта на досвід та факти, тому панські пайщики аж приїжді з віслюком, що нема що її закрити.

Біда з перевертнями.

Кожному вже звісно, що коли фармери збираються на якийсь фермерський віче, то наші панські професори обов'язково мусять там бути, щоб фармерів баламутити. Їм дуже не на руку, коли фармери мають нагоду послухати про обставини в робітничо-селянській країні та про той "добробут", в якому зараз знаходяться трудящі маси в Канаді, країні "демократії".

Тому і на цім масовім фермерським віче не забракло українських панів "професорів", які думали, що вдається їм "загнати" т. Навізівського в кура". Та надто мізерні вони створили, щоб могли потрапити в людство, яка ціле своє життя жила робітничим рухом, студіювала його, сама знала робітничу долю і відкинула бачила своїми власними очима, як живуть робітники та селяни в Радянській Росії, де нема панів та їх прихвостів. А коли в це які панські прихвості, то їх чекає доля ефреймівців, бо трудний Радянський Союз не дозволяє буржуазним агентам знущатися надобутки Жовтневої революції.

Везгудула учителя.

Колі т. Навізівський дав доклад про Радянський Союз, а про Радянську Україну зокрема, то наші панки не могли втерпіти. Здавалося, що їм хтось понабивав шпильоків, відкинувши ноги. Один пан професор хотів показати свою "вещу мудрість" та правдивість пошлях до цієї країни, бо підчас промови

УСПІШНИЙ ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МІТІНГ

Портедж ла Прейрі, Ман.

На позуудю від міста Портедж ла Прейрі нахотілися окупити, яка знала в цім місці "Акри". Ця панська пані від того, що тут живе багато українських та польських поселенців на малих ділянках землі від 10 до 10 акрів.

Тов. Войтинши, якого ЦВК ТУРФДім вислав на організації по обидві в Манітобі, агентові до Портедж ла Прейрі на 8 і 9 грудня і мав два успішні мітінги. В середу, 10 грудня відбувся товаришів організаторів на місці акри, щоб і між нами відбули організаційні мітінги. Мітінг був проведений на місці до восьмої години вечером, але вже до восьмої всі місця в селі були заповнені.

Товариш Войтинши привіз до нас з кількома товаришами з Портедж ла Прейрі. Він швидко вийшов в Мкр. Роб. Фармерів

запитав т. Навізівського про антиліберальні, що котрій сторони тов. промовець вояван би на випадок війни з Радянським Союзом.

На це промовець сказав, що він "мудрий" виступає т. Навізівський відомий в такій спосіб, що професори мусів замовкнути і сунути свого панського носа в землю.

Тов. Навізівський звернув цим панам увагу, щоб вони не забували його промови до війни, а тоді дається їм нагоду ставити такі питання, які вони забавляють. Але кожного вже відомо, що в панів професорів ніякої етики нема. Вони далі старалися перебити промову т. Навізівського, аж всімі присутні фармери загрозили їм, що справляться з ними по фермерськи, якщо вони не розуміють порядку. Тоді ці вчителі приїжді хвоста, але так ними триєлю, як в лихорадці.

Паренті т. Навізівський скінчив свою промову, і сказав, що тепер час на питання. Хай ставлять питання хто хоче і які хочуть, а він буде на них відповідати.

Втекли із стиду.

Присутні вчителі зірвались на ноги і всі параз зачали ставити питання. Але і тут сказав їм, щоб вони ставили по одному питанню, щоб тов. промовець міг собі їх записати і на кожне дасть відповідь.

Колі т. Навізівський зачав відповідати цим вчителям на їх питання, то вони не могли слухати його відповіді. Відповіди т. Навізівського поставили їх так низько в очах присутніх фермерів, що вони зі встиду пошлях чинкоріне ханати за свої шапки і виходили з селі. Показалося, що наші панські професори мусіли тікати тоді, як нема кому на мітінгу пошлях чинкоріне ханати за свої шапки і виходити з селі.

Один з них витримав до кінця і старався сповідатися перед фермерами. Він заявив, що є сном робітника. Батько його робить на секції, однак доміждо того він не може нічого погодитися з робітничо-фермерськими організаціями.

Віримо. Бо як би цей пан професор самий робив на секції, або належав до тих робітників, які не можуть прийти зараз запитати, то тоді він ємнаритував би з робітничо-фермерськими організаціями і в Радянським Союзом, але його не нече, той не втерпіти.

Ф. Шевчук.

Домі досить довгу промову, в якій аналізував причини шийної кризи, що спричинила велике безробіття не тільки в Канаді, але у всіх капіталістичних країнах, як також великий упадок на фермерській продукції. Між іншим сказав він, що причини шийної кризи треба шукати в шийній капіталістичній системі, яка є оперева на шийній праці робітників фабрик і робітників рілля. Вей селі ферми продукції нахотілися в руках капіталістичної класу, яка заставляла робітників працювати товари за мізерну зарплату плату не для загального бачку суспільства, а для користі горетких паразитів, тих, які контролюють сервісу праці.

Великий шаленіш.

Колі т. Навізівський виступав на фармах, то і панські панки паразити

контролюють середства продукції та світової ринки. А що зараз ці ринки корчаться, то капіталістичні агенти збувають фермерські продукти за такі ціни, які дозволяють їм виперти з світових ринків своїх конкурентів, капіталістів інших країн.

На цім вони нічого не втраять, бо за які ціни вони не продавали б фермерські продукти, то їх зникли забезпечені. Від цього терплять бідні фармери, від яких капіталісти забирають продукти майже задармо, щоб можна було скомурувати на світових ринках інших капіталістів і продавати продукти канадійських фермерів за як найнижчі ціни, але обов'язково з добрим зарібок для себе. Бо коли б канадійські капіталісти не заробляли добре на фермерських продуктах, то не пхалися б на світові ринки, бо нема таких фармерів, які виробляють канадійські капіталісти тільки тому йдуть на ринки в фермерські продукти, щоб допомогти фермерам продати їх продукти.

Жаждоба зникли ринки їх на ринки, а не бажання могли фермерам продати їх продукти. Бідні фармери виручать слушні ціни за свої продукти тільки тоді, як позбудуться всяких паразитів. Я не можу напередити цього, бо тов. Войтинши сказав за цих три години. Скажу тільки, що його промова була випрочувача і для всіх присутніх вповні зрозуміла, бо вона розкривала перед нами всі шпильки капіталістичних хитраків, при помочі яких вони рабують працююче населення, загначають його в чимраз більші заціди, а для себе збивають чимраз більші зискі.

Англійські фермери зацікавлені

По промові товариша Войтинши сталося йому різкі питання. Між іншим було питання, як може Радянський Союз продавати своє збіжжя тайне, як це можуть зробити інші країни.

На це питання тов. Войтинши відповів, що в Радянському Союзі селяни обробляють землю в колективній спосіб при помочі модерної машинерії, яку для них купує держава. Там нема посередників, які пожурають велику панку народного добра, там нема спекуляції.

Між присутніми було досить цікаве число слухачів інших народностей. Тому т. Литвинши промову на англійській мові і пояснив їм значення панського мітінгу. Вей вони зрозуміли, що провели вечер корисно і хотіли б колись почути англійського промовця, який пояснив би їм шийну кризу так обширно, як це зробив т. Войтинши для українських і польських фермерів.

Вкінці балаво аложити товаришам подяку ЦВК ТУРФДім, що вислав до нас організатора по обидві в Войтинши, якого промова мала великий вплив на присутніх фермерів. Так само дякую т. організаторові за його перекрасу і висчерпуючу промову, т. Литвинши за його коротку промову до фермерів інших народностей, які прибули на наш мітінг, та всім іншим товаришам з Портедж ла Прейрі, що прибули на наш мітінг.

Писемками признавая всім тим фермерам і фермеркам, які так щирою зцінилися, щоб вислухати слова правди про шийну панську систему паньску. Думам, що вони скористали з цього мітінгу досить багато.

Николай Вардьян

Около 11 мильонів акрів, які тепер є під шпильком, є шийношійні на шийне господарство, бо мають мало води для живого скота. Тому на цих землях є тільки зернові культури.

9 ФАРМЕРСЬКИХ ФАМІЛІЙ ГИНЕ З ГОЛОДУ

Вінніпег'озис, Ман.

Паша околиця дуже бідна, живе в ній 22 фамілії. З них 9 фамілій не мають ще зарплати і нахотілися на порозі голодової смерті. Не мають пошлях їсти і в що одягнутися, а діти їх мусять сидіти вдома, бо також не мають в що одягнутися, щоб могли ходити до школи.

З цих 9 фамілій три фамілії є англійські, дві польські і чотири українські. Як я вже пошлях згадав, вони засуджені на голодовку смерті, якщо не дістануть пошлях їсти і в що одягнутися. Чи не можна дістати для них яку допомогу, а коли так, до кого за цею справою? Це ж горюча Канади, які працювали тяжко, щоб збудувати цю країну. І справді збудували багату країну, випродукували великі багатства, але самі добрилися до цього зарпа гинути з голоду.

До цього часу тутешні люди помагали цим фаміліям, але і

Не такої організації хочемо.

Міністер Рід сказав те саме, що пошлях Метесон. Він вважав присутніх фермерів, щоб організуватися, а тоді все можна буде зробити. Та ми прекрасно знаємо, яку організацію міністер Рід мав на думці. Яку ж, як не Злучені Фермери Алберти, яка виходить зараз під революційним проводом і до якої може належати фермер, робітник, лікар, збіженний спекулянт, банкір і т. ін.? Ця організація на руку всім, тільки не робітникам та бідним фермерам. Робітники і бідні фермери мусять оглянутися за іншою організацією, коли хочуть пошляхити свої обставини.

І коли міністер Рід говорив, що в організації сила, то він знав, що говорить. Фермери в Алберті були зорганізовані і вже третій раз в ряду вибрали до провінціального уряду так звані фермерський уряд. Однак цієї уряд служить капіталістам не менш ширю, як всі інші буржуазні уряди в Канаді. Ніякої перспективи бідні фармери від цього уряду не дістали. Нема ніякої перспективи, щоб вони її дістали.

Не від гилки, а від коріння. Треба, щоб бідні фармери вже раз затамили собі, що паразитами не розвивають вони країну. Треба повалити цю капіталістичну систему з її так званіми фермерськими урядами і встановити свій робітничо-фермерський уряд. Тільки тоді працююча класа займє таким життям, яке її належить за її тяжку працю. Бідні фермери Алберти повинні вибрати на пошлях бідних фермерів, які є класово свідомі і які не будуть боятись сказати правду про шийну капіталістичну кризу, як це боявся сказати посол Метесон.

На цім самім мітінгу піднесено справу вибору делегатів на фермерську конференцію, що

ПАНСЬКО-ЛЮКАЙСЬКА ПРЕСА НЕ ДЛЯ НАС

Ту Гилс, Алта.

Я не в це такий старий капіталіст, але вже немало доведлося мені детерніти в цій країні "добробуту". І зараз, коли теперішня криза довела до того, що сотки тисяч робітників в Канаді нахотілися без праці і без найменших средств до життя, а десятки тисяч бідних фермерів випродукували мільйони бунтів збіжжя та самі не мають що їсти, пансько-люкайська українська преса пише, що в Канаді гаразд, нема ніякої причини парикати на якийсь недостаток.

Так в Канаді гаразд, але не для тих, хто гинуть в ній з голоду, а для горетких паразитів, які шикують не працюючи, тільки живи і живуть з праці робітників і бідних фермерів та збивають з неї мільйони.

Доводилося мені читати різкі газети, які виходять в Канаді на українській мові. Но якімесь чином і прищип до переконання, що українські робітники і фермери в Канаді повинні покинути українсько-люкайські українські газети в Канаді і братися до масового читання робітничо-фермерської преси, бо тільки вона боронить нас перед панською люкайською пресою, яка веде шлях до крапцю життя. Читачи патріотичну українську пресу в Канаді я мусь сказати, що не найшов в ній абсолютно нічого такого, що виходило б на користь працюючій класі.

В цім листі застало одного долара, як підписку передплата на "Фармерське Життя". Я був до цього часу передплатником "Укр. Роб. Вістей", але зараз хочу мати в себе і "Фармерське Життя", бо як каже приповідка, хто більше читає, той більше знає. Це я розумію, що хто більше читає робітничо-фермерську пресу, той більше знає, але котрій фармер або робітник читає панську пресу, той багато не знає і не буде знати, бо ця преса існує тільки для того, щоб затроїти наші мозки різкими ілюзіями про "добробут" в Канаді і тим самим зробити нас менше відоріженими на капіталістичній випасі.

КРИЗА РАДИКАЛІЗУЄ БІДНИХ ФАРМЕРІВ

Моидейр, Алта.

В нас вже було кілька гарячих мітінгів, але такою "гарячкою" як зараз, ніхто з тутешніх фермерів не запалився. До цього часу відбувалися в нас різкі мітінги, але фармери не цікавилися ними, бо думали, що без них так обійдеться.

Пінаше мається справа з фермерами зараз. Криза примушує їх шукати якогось виходу і вони зацікавлені дізнатися про сподіваний вихід країни не на правляють. Тому зацікавлюють і зацікавлюють і дискусувати на них над своїми справами.

На 7 грудня відбувся масовий фермерський мітінг в містечку Моидейр в Укр. Роб. Фармерським Домі. Комітет, який займався скликанням цього мітінгу для обговорення важких фермерських справ, вчотини 12 резолюцій і такою радикального змісту, що кілька років тому назад деякі псевдоді фармери були б шик за ними не голосували, би вони нахотіли "большевизмом". Однак коли всі ці резолюції були прочитані на зазначенім мітінгу, то фармери забирали голос в дискусії і одностайно їх прийняли.

На зазначенім мітінгу було декількох так званих фермерських послів. Був "наш" український посол до домініканого парламенту, Луцькович, посол до провінціального албертського парламенту, Метесон, як також посол і зарплат провінціального міністер муніципальних справ, пан Рід.

Мовчать про діїшню причину.

Вей ці наші наші промови до фармерів, але ні один з них не

сказав фермерам про діїшню причину шийної кризи. Вей вони звертали вину шийної кризи на надпродукцію та на інші малі причини, але ніхто з них не сказав, що діїшою причиною шийної кризи є капіталістична господарка, яка опирається на панському випасі бідних фермерів та існує тільки за рахунок панської експлуатації робітників. Не сказали вони нам, що панні капіталісти вповню все роблять, щоб тримати працююче населення в невідомості і щоб за якийсь час підплати його до нової ріни.

Правда, посол Метесон був з них ще найрадикальнійшим, однак коли його промова була радикальна в словах, то на ділах він пошлях шийну капіталістичну систему, бо як би не пошлях до боротьби б проти неї і ще організував до цієї боротьби. Та він про таку боротьбу і не думав, але воно радикальними фразами, щоб замилити бідним фермерам очі.

Метесон говорив, що щось мусить бути зле в шийношій системі, коли фармерські діти йдуть до школи пошлях слів з убранням і думать двохти з убранням, бо їх убрания не черте. Так само сказав він, що багато дітей йдуть до школи пошлях слів і пошлях, але пошлях того вони гоніди.

Але чому то пан посол, який перед виборами такий дуже щирий, не сказав нам, що ми маємо робити, щоб ті слівні ілюзії та убрания, які під панською гореткою робітничо-фермерської преси, не пані пошлях до такою радикальним, бо тоді наші загнания б на шийну і ми багато на цьому втрапили.

Не від гилки, а від коріння.

Треба, щоб бідні фармери вже раз затамили собі, що паразитами не розвивають вони країну. Треба повалити цю капіталістичну систему з її так званіми фермерськими урядами і встановити свій робітничо-фермерський уряд. Тільки тоді працююча класа займє таким життям, яке її належить за її тяжку працю. Бідні фермери Алберти повинні вибрати на пошлях бідних фермерів, які є класово свідомі і які не будуть боятись сказати правду про шийну капіталістичну кризу, як це боявся сказати посол Метесон.

На цім самім мітінгу піднесено справу вибору делегатів на фермерську конференцію, що

ВСІ НА ЗАГРОЖЕНІ ПОЗИЦІЇ НАШОЇ ПРЕСИ!

Мінук, Алта.

В залученні найдете чотирьох старих як передплата на "Фармерське Життя". Дуже жалю, що не міг скорше вирівняти свого довгу за таку повчачу газету, як "Фармерське Життя", однак думаю, що вам звісні теперішні обставини бідних фермерів і не візьмете мені цього за але та не будете прищипувати це мені байдужості. Я дуже радю номі би своєї газети в кожній хвили, як би не іди прищип обставини, що не дозволяють бідному фермереві передплатити собі свою фермерську газету.

Хоч цього року збіжжя колись зродило дуже гарно, то треба половину продати, щоб заштити за свою незалежність. Це про шийношій і товарию, бо до шийна та шийно треба це раз такої ціни, яка є зараз, щоб заштити за машину. І так тяжко бідному фермереві втерати того долара, як камінь глотати. Кажуть деякі фармери, що охороняють бог наше збіжжя від граду та морозу, та не врятував його від нещасливих капіталістів, які збирають нашу працю майже за дармо. Такого гаразду дочекалися ми в країні "медом і молоком текучим".

Ф. Розвистин.

"КОМУНІСТ" — U.S.S.R., Україна, Харків, Майдан Телелева 20. Передплата на рік \$10.00.
"ПРОЛЕТАРСЬКА ПРАВДА" — U.S.S.R., Україна, Київ, вул. Леніна, 19. Передплата на рік \$8.00.
"УКРАЇНСЬКІ ШОДЕННІ ВІСТІ" — 17 East 3rd St., New York, U.S.A. Передплата на рік \$9.00, на півроку \$4.75.
"СНЛА" — Львів, Визарська 8. Передплата на рік \$2.
"СЕЛЬРОБ" — Львів, вул. Гетьманська 24, п. III. Передплата на рік \$2.50.
"УКРАЇНСЬКА ГАЗЕТА" — Paul Dornberger, Buch- und Zeitschriftenverlag, Berlin N 20, Uferstr. 15. Postcheckkonto: Berlin Nr. 127090. Передплата на рік \$2.00.
"ПРОЛЕТАР" — El Proletario, Calle Bayamón 726, Buenos Aires, Rep. Argentina. Передплата на рік \$3.00.
"УКРАЇНСЬКІ ВІСТІ" — Les Nouvelles Ukrainiennes, 35 Rue de Borrego (20e), Paris, France. Передплата на рік \$2.00.

уже відбулася в Едмонтоні на 13 і 14 грудня. Підчас дискусії над цю справу піднято суттєвістю, щоб цими делегатами були бідні фармери, які належать до лівого крила. Це не сподобалося нашим панам і один з них сказав, що як цю конференцію скликав ЮФА, то нема потреби вибрати лівих делегатів. Тоді йому пояснено, що це не в конференції ЮФА, але конференції фермерів, що належать до лівого крила, щоб то таких, які думали тільки про дикальніше, як провід ЮФА. Тоді наш панок приїжді хвоста.

Криза вливає на фермерів.

Така та наша доля. Жалю дивитися на тих фермерів, які притиснені кризою йдуть на мітінги, а перед тим ніхто їх не міг рупити. Кажу, жалю дивитися на їх лица, на яких так виразно відбуваються шийні зміни. Однак заразам можна радити, що бідні фармери зацікавляють будитися і йдуть на фермерські мітінги разом із своїми жінками, які чи не найбільше відчувають шийну кризу.

На місці буде згадати, що зараз на фармах нема тої шпильки, яка була це хоч би минулого року. Фермери планали, що вона до нічого доброго не введе. Вони більше зачали цікавитися мітінгами і розумно на них поводяться. Ё це великий крок вперед. Однак мусимо тамити, що другим нашим кроком є підтримувати бовву фермерську організацію так морально, як і матеріально.

Ми ухвалили на зазначенім мітінгу резолюцію, щоб шийній фармер не відважился купувати фарми на ліквідації за довгі борги за довгі податки. Хай всі бідні фармери дошляхують, щоб шийній багач не кушв фарми бідного фермера на ліквідації. Хай баучть наші порогі, що між нами існує спільне порозуміння і класова солідарність.

Недобитий.

В залученні найдете чотирьох старих як передплата на "Фармерське Життя". Дуже жалю, що не міг скорше вирівняти свого довгу за таку повчачу газету, як "Фармерське Життя", однак думаю, що вам звісні теперішні обставини бідних фермерів і не візьмете мені цього за але та не будете прищипувати це мені байдужості. Я дуже радю номі би своєї газети в кожній хвили, як би не іди прищип обставини, що не дозволяють бідному фермереві передплатити собі свою фермерську газету.

Ф. Розвистин.

